

严打假冒肉及火锅底料非法添加等违法行为

# 咸宁突击快检护航夏季食品安全

本报讯(记者吴青朋 通讯员王紫薇)7月24日,咸宁万达广场某火锅店内,市市场监管综合执法支队快检人员一边对冰柜中的肉类拍照留痕,一边从牛肉卷上取样滴入试剂卡,3分钟后试剂卡亮绿灯,“过关!”

这是全市护航夏季食品安全,打击假劣肉制品专项行动的缩影。为严打假冒肉及火锅底料非法添加等违法行为,当日,市市场监管综合执法支队组织三个快检突击组,前往咸宁万达广场餐饮店、夜市街区,开展“不打招呼、不走过场”的靶向抽检。

此次重点检查冷藏/冷冻柜,现场查验进货票据、供应商资质(营业执照、食品经营许可证、动物检疫合格证明、肉品品质检验合格证等是否齐全、有效、对应);目视检查待用及库存肉品的颜色、气味、质地是否有异常;检查预包装肉制品标签是否合规,散装肉品是否有标识(名称、生产日期/批



号、保质期等);检查冷藏冷冻温度是否符合要求,生熟是否分开存放;检查加工过程是否生熟分开,避免交叉污染,从业人员个人卫生;现场调阅肉品采购记录、索证索票档案是否完整、可追溯等。

行动中,执法人员共快检肉类样本13批次、火锅底料及卤料4批次,检测结果全部现场公布并向消费者反馈。12家单位因无虚假宣传且快检全部合格,荣登“红榜”。

“夏季是食品安全风险高发期,假冒肉、回收油等问题易发,必须‘快检’先行,‘铁拳’跟进。”市市场监管综合执法支队支队长邹太明介绍,下一步将建立“红榜”单位动态回访机制,并对问题门店整改情况开展“回头看”,确保市民“购得安心、吃得放心”。市民如发现食品安全问题,可拨打12315进行举报。



村民家突发火情,危急时刻——

## 他们“火”线强攻,扑灭“定时炸弹”

本报讯(记者王奇峰 通讯员叶伟朱凯)近日,赤壁市柳山湖镇柳山村一村民家突发火情,千钧一发之际,民辅警挺身而出,和消防队员协同作战,将险情解除。

7月19日10时40分许,柳山村五组村民陈某家因炼猪油时操作不当引发明火。赤壁市公安局柳山湖派出所闻令即动,立即奔赴现场。抵达陈某家院门前时,刺鼻的浓烟已弥漫四周,火光窜动。

熊熊火焰不仅吞噬了整间厨房,更可怕的是,火场深处,两罐刚灌满气的煤气罐正赫然暴露在火焰之中。

面对危急状况,带队民警黄安明临危不乱,迅速判断形势并果断下达指令。第一时间冲至电表箱切断火场电

源,消除电器短路引发二次灾害的风险。同时,民警辅警冒着热浪和浓烟,紧急疏散着火点附近行动不便的老人,并驱散周边围观群众,将其全部转移至安全地带。

就在此刻,消防队员赶来。灼热的空气扭曲着视线,但铺设水带的动作却有条不紊、争分夺秒。白色的水龙迅速架设完毕,高压水柱猛烈地射向嚣张的火焰。

然而,七月酷暑难当,高温环境加剧了火势蔓延。更令人揪心的是,那两个煤气罐仍在持续喷火。

千钧一发之际,辅警马志鹏和徐明挺身而出,在水枪的掩护下毅然决然弓身向前,将水流精准喷洒在滚烫的煤气

罐罐体上。持续的水冷压制,让燃烧的罐体表面温度下降,火势也随之减弱。

在主要火势被扑灭后,两个罐体仍在泄漏残余气体,“嘶嘶”声不绝于耳。民警黄安明尝试上前关闭阀门,却发现阀门已在烈焰高温中严重烧毁变形,根本无法正常关闭。

为确保万无一失,马志鹏和徐明将两枚“定时炸弹”拎到门外宽阔处,在用消防水管给气罐降温的同时,通知专业气罐处理人员到场协助处理。

时间一分一秒过去,在民辅警与消防人员的妥善处理下,两个煤气罐最终被安全转移并妥善处理。当最后一颗“定时炸弹”被解除的瞬间,所有参与救援的人员才真正长舒一口气。

## 拒绝高价彩礼 幸福从“简”开始

本报讯(记者周园媛 通讯员段金梅)7月22日晚,咸安区永安街道车站路社区新时代文明实践站在咸宁火车站广场举办“畅享夜生活”系列主题活动。本次活动以“拒绝高价彩礼 幸福从‘简’开始”为主题,深入推移风易俗,倡导文明婚俗新风尚,吸引众多居民参与。

活动现场,社区志愿者通过真实案例剖析,深入浅出地讲解高价彩礼对家庭经济和精神带来的双重压力。

在互动问答环节,居民们围绕“合理彩礼标准”“如何应对高价彩礼要求”等问题展开热烈讨论。居民何女士分享道:“彩礼不是衡量幸福的标尺,小两口感情好,这才是最重要的。”

活动将移风易俗宣传与多项民生服务相结合。在就业创业政策咨询方面,工作人员详细解读一次性创业补贴、就业困难人员社会保险补贴等政策,并为有就业需求的居民提供岗位推荐,涵盖社区商超、餐饮管理等岗位,助力居民拓宽就业渠道。

在反诈宣传方面,通过案例展示,重点提醒老年人防范“养老诈骗”“虚假投资”等新型骗局。同时,结合夏季溺水事故高发特点,用真实案例强调远离野泳、看护好孩子的重要性,传授基本的溺水急救知识。

“这种夜间活动形式特别好,既纳凉又长知识。”居民胡大叔笑着说。

车站路社区负责人表示,将持续创新“夜文化”活动形式,把更多惠民服务送到居民身边,让文明新风吹进千家万户。

## 浮山街道银泉社区:科学课程进社区 点燃少年科学梦

本报讯(记者王奇峰 通讯员金珣)为丰富社区青少年暑期生活,培养科学探索精神,7月21日至25日,咸安区浮山街道银泉社区新时代文明实践站联合市科协在绿洲湾小区开展“科学伴成长”流动科学课活动,特别邀请小星球未来学院的科学老师,为辖区青少年带来妙趣横生的科学实验课程。

每天早上9点,绿洲湾小区邻里驿站里都传出孩子们的欢声笑语。在7月22

日的“大海的奇迹”实验中,孩子们利用盐水和淡水探索了密度与浮力的关系。当老师演示如何让鸡蛋在不同浓度的盐水中悬浮时,孩子们纷纷睁大眼睛,迫不及待地动手尝试;而在7月24日的“土电话”实验中,孩子们用纸杯和棉线制作简易传声装置,通过实际操作理解声音的振动传播原理。除了这两个亮点实验,此次活动还设置了“悬浮笔”“铁砂分离”“木筏帆船”等丰富多彩的科学课程。每个实验都经过精心

设计,既保证安全性,又充满趣味性和知识性。活动现场,孩子们时而专注观察实验现象,时而热烈讨论科学原理,在动手实践中培养观察力、思考力和团队协作能力。

“通过与市科协合作,我们将优质的科学教育资源送到居民家门口,让孩子们在玩乐中学习科学知识,培养创新思维。”银泉社区党委书记李芳表示,将持续开展此类科普活动,为社区青少年搭建更广阔的科学探索平台,助力培养新时代科技创新人才。

## 浮山街道白鹤村:多彩墙绘“扮靓”美丽村湾

本报讯(记者王奇峰 通讯员赵咏)“以前这面墙又破又脏,看着很不舒服,如今不仅刷白,还画上了图画,真是赏心悦目。”近日,走进咸安区浮山街道白鹤村十五组韩家滩,一幅幅色彩绚丽的彩绘吸引村民纷纷驻足欣赏。

为进一步改善村容村貌,7月16日,白鹤村邀请咸宁职业技术学院小青柠志愿

服务队来到韩家滩进行墙体彩绘。志愿者们结合白鹤村风貌和文化,绘制了一系列以“乡村振兴”“民风民俗”等为主题的墙绘作品。构图、勾勒、上色……短短几个小时,一幅以“新质生产力”为主题的图画跃然墙上,将原本单调的乡村旧墙面改造成既美观又会“说话”的“乡村振兴墙”。

“我们希望用这种村民喜闻乐见的

方式,让墙体彩绘变身为展示乡村文明新形象的新阵地。”白鹤村党总支书记阙剑表示,下一步,将坚持以优化农村人居环境和改善农村公共基础设施为重点,以“一墙一文化,一墙一特色”为切入点,将乡村振兴、中国梦、文明新风等内容有机融合,通过村风民风持续改善,助力乡村振兴。